

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII.

Suscripciones.
En Granada, un mes 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses 5 pesetas.
En el extranjero, seis meses 18 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana 10 céntimos
Esquelas mortuorias.—Sencilla en 3.ª plana 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 á 100 pta. línea, á juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Núm. 13.551

Lunes 10 de Abril de 1905

Director y propietario Luis Seco de Lucena

Edición reducida por el descanso dominical.

LA SEÑORA

D.ª María de los Dolores Peña Fernández-Mozas

viuda de Alvarez de Cienfuegos

Ha fallecido piadosamente en el S. nor después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su director espiritual, su hijo D. Alberto Alvarez Cienfuegos Peña, su hija política, sus hermanas políticas, sus nietos, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos encomienden su alma á Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar hoy lunes 10 del corriente á las once de la mañana en la parroquia de Santa Ana, por cuyo favor los vivirá eternamente agradecidos.
El duelo se recibe y despide en dicha iglesia.

Viticultores y Agricultores

Para combatir el Mildew y Bloch.

Está usado el

Ca.º Bordas autorizado MICHEL PERRÉ

único radical y eficaz que os preserva los parrales, viñedos, patatas, etc.

Remitidos dicho producto en latas de 5 kilos franco de portes en cualquier estación de España por el precio total de nueve pesetas.

Mandar libranza del Giro Mutuo á los señores

Viuda y Sobrino de Antonio Delmas

Cortes, 555, 1.º—BARCELONA.

La jura de la bandera

El Paseo.

Ayer se verificó con toda solemnidad en el Paseo del Salón la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados á filas.

Con tal motivo se advirtió grande animación en la ciudad desde las primeras horas de la mañana.

En el referido Paseo se concentró gran muchedumbre. Desde las diez era casi imposible circular por los laterales, que se hallaban ocupados por gran número de personas, ansiosas de ver la interesante ceremonia de jurar la bandera.

No pocos muchachos hicieron de los árboles sobre cuyos troncos se encajaron alegremente, elevados puntos de observación.

En los balcones de las casas del Banco del Salón, se veían muchas y bellas esportillas, como gentil adorno del animado y vistoso cuadro del Paseo.

El dosel.

Frente al monumento de Colón se levantaba el dosel, y bajo este, el altar, con una artística concepción y un Crucifijo.

Adornaban el altar numerosas velas, y el tablado, buen número de plantas de saló.

Completaban el adorno del dosel y el altar, dos cañones con sus respectivas cureñas y varios fusiles artísticamente agrupados.

A uno y otro lado del dosel, se habían formado dos recintos, que aparecían revestidos por la bandera española y que ocuparon los invitados al acto.

Las Comisiones.

En el recinto de la izquierda se hallaban representantes de los distintos cuerpos de la guarnición en compañía de sus familias y amistades.

En el recinto de la derecha se hallaban: el Gobernador civil, Sr. Teñido y Marín; el Ayunt. miento bajo mazas, representado por los S.ºs. Camacho, Díez de Rivera y Santaruz; la Diputación, por los S.ºs. Aguilera (D. Miguel) y Echevarría Moreno; la Universidad, por los S.ºs. Villa Real, Velázquez de Castro (D. Antonio), Peña y Tercedor, y la Cruz Roja, por el Excmo. Sr. D. Antonio J. Afán de Rivera y D. Lidofonso Guiral.

También estuvieron representados, el Cabildo Catedral, los Capellanes Reales y los PP. Escolapios.

Los cuerpos

A las diez y media se encontraban ya en el Paseo los cuerpos de la guarnición con sus banderas y estandartes.

El regimiento de Córdoba entró por detrás del monumento de Colón y siguiendo el andén lateral del Paseo del Salón, contramarchó á su término y formó en columnas en el centro del Paseo, frente al altar, apoyando la cabeza á la altura del tablado de la música.

El 12.º regimiento montado tomó el paseo de carruajes de la izquierda y rodando por el extremo del Paseo de la Bomba, vino á formar en columnas de secciones en el Paseo de carruajes de la derecha, apoyando la cabeza á la altura del monumento de Colón.

El regimiento Cazadores de Vitoria, tomando la calzada de la izquierda del Salón, por delante de la acera de casas, contramarchó á la Cuesta del Pescado, para formar en el Paseo

de carruajes de la izquierda del Salón, á la altura igualmente del indicado monumento.

Mandaba la línea el general de la primera brigada, D. Fernando Serrano Martínez.

Los reclutas

A medida que los cuerpos llegaron á la altura del monumento dicho, los pelotones de reclutas, pié á tierra los de los institutos montados, se dirigieron por la entrada lateral izquierda del altar, en masas de columnas, de compañías, baterías y escuadrones, según la unidad á que pertenecían, y por el orden de antigüedad, ó sea; Córdoba, 12.º montado, y Cazadores de Vitoria, mandados por sus oficiales y capitanes instructores.

Los estandartes y banderas

Al toque de atención general, los portestandartes de los cuerpos montados, escolta y ayudantes y mayores (menos el de Córdoba) echaron pié á tierra, y al toque de atención general y Marcha Real á la voz de sus respectivos jefes, y las banderas y estandartes con los mayores (á su derecha) los ayudantes (á la izquierda) y escolta, pasaron á situarse á la derecha del altar, formando en línea con intervalos, de suerte que cada bandera resultaba frente al centro de los pelotones de reclutas de sus respectivos cuerpos.

Ocho pasos delante de la línea formada por las banderas y en el centro de ellas se situó á caballo el teniente coronel mayor del regimiento de Córdoba.

Los mayores de los otros cuerpos se situaron á la derecha, y los ayudantes, á la izquierda.

Llevará la bandera del regimiento de Córdoba el primer teniente, don Pablo Peña, siendo el ayudante, don Manuel Serrano.

El teniente coronel mayor que la escoltaba era D. Narciso Acosta. El estandarte de Cazadores de Vitoria era llevado por el Sr. Xifre, escoltándolo el mayor, Sr. Morales Venenoso y el ayudante, Sr. Mezquí.

Escoltaban el estandarte del 12.º montado, el comandante mayor, señor Ras Rodríguez y el ayudante, Sr. Tejada.

A las once en punto se presentó en el Salón el Gobernador militar, señor Ortega, acompañado de los jefes que no tenían puesto en formación, sus ayudantes y escoltas de los diferentes cuerpos.

La Misa.

Momentos después empezó la Misa, que dijo el primer capellán del cuerpo eclesiástico del Ejército, D. Pantaleón Romero.

El momento de alzar fué solemnisimo.

Al elevar el sacerdote la Sagrada Hostia, la banda de música del regimiento de Córdoba ejecutó la Marcha Real; las de trompetas del 12.º montado y de Vitoria hicieron lo mismo, rindiendo armas toda la fuerza, mientras que el público también se prosternaba.

Terminado este solemne momento, al toque de atención, las fuerzas volvieron á ocupar la posición que antes tenían.

Durante el religioso acto, las fuerzas presentaron las armas y terciaron, en armonía con los diferentes períodos del solemne sacrificio.

La jura.

Y llegamos al momento de la jura. Recibió el juramento á los reclutas el teniente coronel mayor del regimiento de Córdoba, Sr. Acosta, empleando la siguiente fórmula: «Soldados: ¡Jurais á Dios y prometéis al Rey seguir constantemente sus banderas, defenderlas hasta perder la última gota de vuestra sangre, y no abandonar al que os está mandando en acción de guerra ó disposición para ella?»

Acto seguido, los reclutas desfilaron uno á uno, fueron besando sucesivamente y ante sus respectivas banderas y estandartes la cruz formada por éstas y por los sables de los comandantes mayores, pasando por debajo del arco que se forma extendiendo una de las puntas de la bandera, como demostración de que la Patria los admite y protege.

Durante este acto, las tropas presentaban armas, y la música tocaba sin cesar.

El desfile.

Concluida la jura y al toque de atención general y marcha, las banderas y estandartes con sus escoltas, comandantes mayores y ayudantes se incorporaron á sus respectivos regimientos, tocando las bandas la Marcha Real.

Después se organizaron las fuerzas para el desfile en columna de honor, marchando delante el regimiento de Córdoba, después el 12.º montado, y por último, el de Cazadores de Vitoria.

El general Ortega con su escolta y ayudantes se colocó frente al Casino, desfilando en este lugar las tropas.

Desde allí marchó el regimiento de Córdoba á su cuartel, por la calle de Mesones; el 12.º montado, por la de Reyes Católicos y Plaza Nueva, y dando á esta la vuelta, regresó á su cuartel; y el de Cazadores de Vitoria se marchó por la calle de Recogidas.

Un público numeroso presenció el desfile.

El acto de ayer resultó muy lucido.

Depositado el anterior se recibió por la tarde el siguiente:

«Antonio Rentero, Castillejo 1.—Solucionado conflicto satisfactoriamente. Terminada huelga. Entrad lullana la suma de 6.460 71 pesetas importe de 50 por 100 de las ejecutadas en dicho edificio durante el pasado mes de Enero.

«Misa de prima.—En la Catedral á las nueve y media.

«Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla á las nueve y media.

«Misa de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete á las once.

«En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete á las diez.

«En San Juan de Dios de siete y media á diez y media.

«De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuchinas.

«Novena.—En las Capuchinas á las cinco, la de San Expedito.

«Setenas.—En San Juan de Dios á la oración, la de Ntra. Sra. de los Dolores. Preñica D. Francisco Gómez Polo.

«En los Escolapios á las cinco y en Santa María Egipcíaca, á la oración, la de Ntra. Sra. de la Soledad.

«Ejercicios espirituales. En el colegio de María Inmaculada para el servicio doméstico se darán ejercicios espirituales desde el día 10 de Abril hasta el 16 del mismo mes en que terminarán con la Comunion general á las seis y media de la mañana y plática de perseverancia por la tarde á las cuatro.

«En los demás días se tendrán los ejercicios en las horas siguientes: por la mañana á las seis menos cuarto Misa y á las seis y cuarto meditación y por la tarde á las tres y media meditación, á las cuatro Rosario y á las cuatro y media plática.

«Misa de Requiem. El martes á las ocho de la mañana tendrá lugar en la iglesia de San Matías una solemne Misa de Requiem en sufragio del alma de la señora D.ª Angustias Núñez de Hurtado, hermana política de nuestro estimado compañero R. Francisco de P. Valladar.

«Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias á la oración.

«Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de la Antigua, en la Catedral.

Hombres ilustres

Necker.

El célebre hacendista y ministro del desgraciado Luis XVI, Jacobo Necker, hijo de un comerciante suizo, nació en Ginebra el 30 de Setiembre de 1732. Muy joven, encontróse en París al frente de una casa de banca, de la que llegó á ser jefe con su honradez y talento. Asociado con Mr. Tholoussin, su banca llegó á ser la más importante de Francia gracias al trabajo activo ó que en los negocios priso. Varios negocios realizados con el Gobierno francés y algunos estudios de economía, que publicó, dieronle fama de economista inteligente. Su renombre como hacendista y el pan económico que dio á conocer en su obra «Elogio de Colbert» fueron causa de que en 1776 se le diera intervención en la hacienda pública con el nombre de director del Tesoro Real, y entonces con resoluciones tan bien estudiadas como desarrolladas mejoró la situación financiera del país; mas como sus planes tan forzosa mente que lesionaron los intereses de los que á costa de los contribuyentes acrecentaban su fortuna, no faltaron influencias que obligaron á Luis XVI á retirar su confianza á Necker. El ruidoso fracaso de otros ministros de Hacienda pusieron de relieve la necesidad de las reformas propuestas por Necker, y en 1788 fué éste nuevamente llamado por Luis XVI y los Estados generales fueron reunidos el 5 de Mayo de 1789. Surgieron nuevas desavenencias entre el monarca y el ministro y por segunda vez el economista ginebrino presenta su dimisión. El rey decretó su destierro y al siguiente día de la salida de Necker para Bélgica estalló la revolución. Llamado por el pueblo y por el rey regresó Necker á Francia; nuevamente se hace cargo de la hacienda pública, y valiéndose de su popularidad y poniendo á contribución su talento y echando mano de su propia fortuna, pretende detener los excesos con que amenazaban los revolucionarios, y tal conducta le hace perder sus prestigios y al fin le obliga á salir de nuevo del territorio francés. Se estableció en Bélgica, donde vivió algunos años. Murió en Ginebra el 9 de Abril de 1804.



Hernando de ACEVEDO.

Los estudiantes.

El banquete de los estudiantes.—Solución del conflicto.

La comisión escolar, dando una prueba de sus filantrópicos sentimientos, ha renunciado al agasajo de que se le había hecho objeto sus compañeros obsequiándole con una gira en el camino de Huelva y en cambio desean que la recandación que se destinaba á aquel fin se aplique á socorrer á las familias de las víctimas de la tremenda catástrofe en el tercer depósito del Lozoya, á cuyo objeto se ha abierto una suscripción entre todos los estudiantes.

La comisión telegráfíca ayer urgente á Madrid el siguiente despacho: «Antonio Carrillo, Atocha 114.—Telegráfíca urgente solución conflicto, si entramos mañana ó no.—Por la Comisión, Rentero.»

Sección religiosa

Cultos para hoy

Santo del día.—San Ezequiel, profeta.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de MM. Capuchinas. Se manifiesta á las siete y se oculta á las seis y media. (Mañana en San Gil.)

Misa de prima.—En la Catedral á las nueve y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla á las nueve y media.

Misa de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete á las once.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete á las diez.

En San Juan de Dios de siete y media á diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuchinas.

Novena.—En las Capuchinas á las cinco, la de San Expedito.

Setenas.—En San Juan de Dios á la oración, la de Ntra. Sra. de los Dolores. Preñica D. Francisco Gómez Polo.

En los Escolapios á las cinco y en Santa María Egipcíaca, á la oración, la de Ntra. Sra. de la Soledad.

Ejercicios espirituales. En el colegio de María Inmaculada para el servicio doméstico se darán ejercicios espirituales desde el día 10 de Abril hasta el 16 del mismo mes en que terminarán con la Comunion general á las seis y media de la mañana y plática de perseverancia por la tarde á las cuatro.

En los demás días se tendrán los ejercicios en las horas siguientes: por la mañana á las seis menos cuarto Misa y á las seis y cuarto meditación y por la tarde á las tres y media meditación, á las cuatro Rosario y á las cuatro y media plática.

Misa de Requiem. El martes á las ocho de la mañana tendrá lugar en la iglesia de San Matías una solemne Misa de Requiem en sufragio del alma de la señora D.ª Angustias Núñez de Hurtado, hermana política de nuestro estimado compañero R. Francisco de P. Valladar.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias á la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de la Antigua, en la Catedral.

Miscelánea

Pago de dietas. Mañana se hará efectiva al Sr. Presidente de la Audiencia la consignación de 10.000 pesetas correspondiente al segundo bimestre para atender al pago de testigos, peritos y jurados.

San Lazaro.

Si no hubiera sido por los puestos de rosos de garbanzos que había situados en las esquinas, no se habría dado cuenta la mayoría de la gente de que se conmemoraba la fiesta del santo resucitado.

En el barrio de San Lázaro hubo alguna animación, paseando las mozas de aquellos alrededores, luciendo sus mejores galas.

La prohibición de la entrada en el hospital de leprosos, ha sido causa de que no concurriera la muchedumbre por aquellos sitios, como se acostumbraba á hacerlo en años anteriores.

Los tranvías de las cocheras transportaron á San Lázaro más gente que de ordinario, debido á la festividad del día.

Nos alegramos. El conocido farmacéutico D. Santos Pérez se encuentra muy mejorado de la enfermedad que viene padeciendo, y siéndole imposible aún dar las gracias personalmente á los muchos amigos y compañeros que se han interesado por su salud, nos encarece le hagamos en su nombre desde las columnas de nuestro periódico, lo que cumplimos con gusto.

Caido por un barranco.

Anteanoche, próximamente á las nueve, marchaba por la carretera de Gúejar Sierra á Pinos Genil un sujeto llamado Antonio Uceda García, teniendo la desgracia de caer por el Barranco de Toledo, cuya altura es de doce metros.

Poco tiempo después pasó por el mismo un convecino del Uceda, que al verle herido, avisó al juez municipal de Pinos, el cual no tardó en presentarse, acompañado del secretario.

Antonio Uceda presentaba una grande herida en la cabeza y fuertes contusiones en los brazos.

De orden del juez fué trasladado á

Pinos el herido, y ayer al hospital de San Juan de Dios.

Libramiento. Mañana se librarán al contratista de las obras del nuevo Instituto D. Rafael Rubio Orallana la suma de 6.460 71 pesetas importe de 50 por 100 de las ejecutadas en dicho edificio durante el pasado mes de Enero.

Un novio que dispara

A las ocho de anteanoche los vecinos de la calle de Santa Paula oyeron gritos desgarradores de mujeres que pedían socorro y á poco dos detonaciones casi simultáneas.

Lo ocurrido fué que en la casa número 6 de la citada calle, habitada por Manuel Rodríguez, vendedor de patatas, se presentó de mal talante el novio de la sobrina de aquel cruzándose frases muy vivas entre ambos é intervinieron también en la querrela un hermano de la novia llamado Enrique.

El Rodríguez echó mano á un garrote que tenía detrás de la puerta de la calle y entonces el novio saltó á la acera de enfrente haciendo desde allí dos disparos que por fortuna no hicieron blanco.

El agresor se dió á la fuga por la calle de Candiota perseguido por Manuel Rodríguez y su sobrino que no pudieron darle alcance.

La alarma que con tal motivo se produjo en el vecindario fué grandísima contribuyendo á ello la novia que corría desolada en todas direcciones poniendo en conmoción á todo el barrio con sus gritos durante buen rato.

Jóvenes, usad los productos al Petróleo Sansón y seréis siempre bellas.

Acabaración. El conocido industrial D. Pedro Batmala, nos ruega hagamos constar que no fué en su casa, sino en el cercano portillo, donde se encuentran los guardas, donde ocurrió el suceso de que dábamos cuenta en uno de nuestros últimos números.

La Nueva Villa

El acreditado establecimiento de tejidos, La Nueva Villa, hizo ayer una lucida exposición de varios de los géneros que tiene en sus grandes y bien surtidos almacenes.

La exposición fué durante todo el día y por la noche muy visitada. Junto á los escaparates del acreditado establecimiento se agrupaba la muchedumbre, admirando la variadísima colección de géneros de la última novedad y excelente gusto que se exhibían artísticamente colocados.

Los dueños de La Nueva Villa pueden estar satisfechos de la impresión causada al público por la exposición de los indicados géneros.

Para recobrar el apetito, dormir bien, tener la cabeza fresca, y conservar sus fuerzas activas, basta tomar de vez en cuando unas ligeras dosis de las Píldoras de Bristol, el gran remedio para el hígado.

SOMATOSE

En la convalecencia.

Agresión sin consecuencia.

—Anoche y después de haber consumido algunas copas, disuntá en la plaza del Carmen, Enrique Rodríguez Casares, con otro sujeto.

La cuestión pasó á vías de hechos y sacando el Rodríguez una faca se dispuso á agredir á su contrario, el cual emprendió rápida carrera por la calle de Reyes Católicos, con dirección á la Puerta Real.

Seguíóle el Rodríguez, pero apercibido del caso el sereno de la calle de Reyes Católicos, José Gómez Espinar, se interpuso entre perseguido y perseguidor.

Este volvió pié atrás emprendiendo veloz carrera, seguido del vigilante nocturno, el cual logró darle alcance y desarmarlo.

El sujeto á quien intentó agredir el Enrique Rodríguez, desapareció al intervenir en la calle de Reyes Católicos, el sereno ya referido.

De Motril. Ha venido de Motril el alcalde de dicha ciudad, D. Ricardo Moína.

Coqueluche, catarro, tos ferina y toda clase de tos de los niños, se cura radicalmente con el anticasaral Roselló.—Frasco una peseta.

Depósito en Granada, Droguería de Doroteo González.

Viajeros

Han llegado á esta capital hospedándose en el hotel París: D. Emilio Fernández, D. Justo López, D. Patricio Fabrè, D. Antonio Moreno, don Gabriel Cercillo, D. Antonio de los Ríos, D. Luis Pone, D. Francisco Núñez, D. Julio Muniz, Mr. Pepin, Mr. J. A. Ray, D. Gubinder, D. Pascual Espin, D. Pedro Ferrer, D. Mar-

Juan Lluch, y D. José López Aparicio.

—En el hotel Alameda: D. Pedro Bernard y Mr. B. Grunfeld.

—En el hotel Navío: D. Juan Montalvo, D. José Martínez, D. José García, D. Antonio Castellano, D. Angel Estrada, D. Martín Martínez y don Angel Hernández.

—Han llegado de Motril: D. Joaquín Navarro, D. José Grifo, don Eduardo Palma y D. Francisco Núñez.

—Han salido para dicho punto: don José Barco y D. Francisco Fernández.

Casos y cosas

Entre otros.—Quien rompe paga.

—Por empinar el codo. En la cusa de la Ahacaba rifeño anteanoche dos cuñados que habían ingerido alcohol en demasía, dando uno de ellos á su contrario un tremendo garrotazo en la cabeza.

El herido fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

—Anoche á las nueve subía por la calle de Reyes Católicos, guiando un carruaje de punto el cochero conocido por el hijo de la Rubicha y al tomar la vuelta paró entrar en la calle de Salamanca, arrolló un puesto de rosos establecido en la esquina.

El cochero pagó dos pesetas por los destrozos causados.

—Ayer tarde tomó una tórdiga soberana Trinidad Lozano que no pudiendo tenerse de pié dió uso en la calle Ancha de Capuchinos, ocasionándose contusiones en la cara.

Fué llevada al Hospital, por el guardia municipal núm. 13, Antonio Vitech.

Necrología

En Madrid donde residía desde hace algún tiempo, buscando alivio á sus antiguas dolencias, ha fallecido el contador de nuestro Ayuntamiento, don Eduardo García López Granados.

Funcionario inteligente y laborioso, y caballero excelente, supo captarse en nuestra capital muchas y mercedosas simpatías. Por eso su muerte ha sido muy sentida en Granada.

En paz descanse el alma del finado y reciba su afligida familia, y especialmente su señor hijo, nuestro querido compañero en la prensa, don Eduardo García Carrera, nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que experimentan.

—Ha fallecido en nuestra capital el consecuente carlista, D. Manuel Gadeo Subiza, jefe de dicha agrupación política en Granada.

El Sr. Gadeo era un perfecto caballero, de trato afable y cariñoso y hombre que profesa con gran entusiasmo las ideas tradicionalistas.

Su muerte ha sido muy sentida en Granada.

Reciba su apenada familia nuestro sincero pésame.

Nuestros Telegramas.

Rusia y Japón

Sigue la guerra

Un despacho de San Petersburgo anuncia que ha quedado disuelta la comisión militar recientemente creada.

Su objeto no era, como se ha dicho, decidir si se había de concertar la paz ó continuar la guerra, sino el de determinar los mejores medios para proseguir la campaña y efectuar el transporte de los aprovisionamientos.

El Gobierno ruso, según informes que se tienen por fidedignos, está resuelto á continuar la lucha hasta obtener resultados que puedan garantizar á Rusia una paz sólida y honrosa.

Situación de los rusos

El general Lunievitch tiene el propósito de esperar á los japoneses más al Sur de lo que hasta ahora se suponía.

Ultimamente ha enviado cincuenta mil hombres para defender á Kirín, y ha dispuesto el atrinchamiento de los doscientos cincuenta mil que le restan en Sivvan-Tsan Hai, cerca de Dun-Liao-Ho, entre Mukden y Konang-Tcheng-Tse.

La caballería está en forma de medio círculo sobre el ferrocarril con sus extremidades dirigidas al Norte.

Los ánimos se fueron caldeando poco a poco y se organizó una manifestación en la que formaban innumerables obreros y no pocas mujeres y niños.

Formada la manifestación, la policía intentó disolverla, pero los manifestantes lejos de acceder a los deseos de los del Orden, la emprendieron a pedradas con ellos.

A vista de tal actitud, se dieron dos toques de atención que fueron desoídos por los manifestantes.

Momentos después, las fuerzas de Seguridad comenzaron a hacer disparos, poniendo en dispersión a los manifestantes.

Se dice que algunos de estos resultaron heridos.

Se reproduce la lucha.

Madrid 9 (11'40 noche.)
Deshecha la manifestación en los Cuatro Caminos, se rehizo aquella en la plaza de Chamberí.

Acudió a este sitio una sección de la Guardia de Seguridad montada, trabándose entre ella y los obreros una segunda lucha, de la que resultaron bastantes contusos de uno y otro bando.

Entre ellos se cuenta el oficial que mandaba las fuerzas.

Estas consiguieron disolver nuevamente la manifestación.

Más detalles.

Madrid 9 (11'40 noche.)
Como tengo dicho la colisión en los Cuatro Caminos se libró entre guardias de seguridad y obreros.

Estos apedrearón a los del orden, los cuales sacaron los revólvers y dispararon sobre los obreros más de doscientos tiros.

Los obreros huyeron en espantosa desbandada, atropellándose unos a otros.

De los disparos de los policías resultó muerto un obrero y heridos catorce.

Las fuerzas del Ejército y de la Benemérita que había junto al depósito permanecieron ajenas a la lucha.

Hacia Madrid

Madrid 9 (11'40 noche.)
Después de los hechos relatados los obreros en número considerable se dirigieron hacia el centro de Madrid.

Se creyó que intentaban una manifestación para cuando saliera el Rey con dirección a Valencia y se enviaron fuerzas para impedirlo, cosa que se consiguió fácilmente.

Los puestos de policía han sido reforzados y se han establecido retenes de Guardia civil.

Mientras se desarrollaba la colisión ya referida, el ministro de la Gobernación recomendaba por teléfono prudencia al coronel del Cuerpo de Seguridad, Sr. Elías.

Otra colisión.

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
En las primeras horas de la noche se libró otra colisión entre obreros y policías en la calle de San Bernardo.

Se hicieron varios disparos sin consecuencias.

Las víctimas

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
Los heridos en la colisión de los Cuatro Caminos, son veinte.

De ellos hay seis gravísimos. El obrero muerto es un anciano de sesenticuatro años, y presenta el pecho atravesado de un balazo.

La mayoría de los heridos tienen más de cincuenta años.

La catástrofe del Canal

Trabajos de extracción

Madrid 9 (7'15 noche.)
Más cadáveres.—Obrero ileso.—Los que deben quedar.

Durante la noche anterior se continuaron haciendo trabajos de salvamento en las ruinas del tercer depósito.

Consecuencia de ellos fué la extracción de once cadáveres.

Esta mañana fué sacado de entre los escombros un obrero vivo.

Solo había recibido lesiones de escasa importancia.

Se supone que entre los restos del depósito aún quedan sepultados veintidós obreros.

Meeting obrero

Madrid 9 (7'15 noche.)
En Barbieri.—Discursos violentos.—Las responsabilidades.—Fidiendo justicia.

En el teatro Barbieri se ha celebrado un meeting obrero, al que ha acudido una concurrencia enorme y cuyo objeto era el protestar contra los responsables de la catástrofe producida por el hundimiento del tercer depósito del canal de Isabel II.

Varios obreros hicieron uso de la palabra, pronunciando discursos de tomos violentos.

Muchos oradores señalaron a determina las personas como responsables de la hecatombe y todos pidieron que se haga justicia.

Uno de los que con más ener-

gía se expresó fué el jefe de los socialistas Pablo Iglesias.

Trabajos nocturnos

Madrid 9 (11'40 noche.)
Alumbrado eléctrico.—Los extraídos.

Esta noche prosiguen los trabajos de extracción, a la luz de potentes arcos voltaicos.

El número de cadáveres hasta ahora extraídos es el de veintitres.

De luto

Madrid 9 (11'30 noche.)
Los tranvías circulan hoy entantados.

También lo están los círculos de recreo y los edificios en que se dan espectáculos públicos.

Anoche, y en señal de duelo, no funcionan los teatros.

Colecta y suscripciones.

Madrid 9 (11'40 noche.)
Los estudiantes han recorrido hoy las calles de Madrid y esta noche los teatros, cafés y centros de reunión colectando fondos para las familias de las víctimas.

Las suscripciones que con el mismo objeto se han abierto dan excelente resultado.

Un ruego.

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
Una comisión de obreros ha estado hoy en los centros oficiales para rogar que los balcones de ellos se pusieran colgaduras de luto.

La petición fué denegada.

Lápidas para las víctimas

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
El marmolista señor Moñero ha ofrecido costear las lápidas para las víctimas.

Los estudiantes

Varios acuerdos

Madrid 9 (7'15 noche.)
Nueva reunión.—Término de la huelga.—Barquete a la comisión.—Proposición de sechada.

Los estudiantes han celebrado hoy una nueva reunión en la que han acordado cesar en la huelga, dado que han sido atendidas las peticiones que tenían formuladas.

En su consecuencia desde mañana reanudarán la asistencia a clase.

Así mismo acordaron dar un banquete a la comisión que ha dirigido la huelga.

Por último fué desechada una proposición presentada por algunos escolares para que acudieran hoy los estudiantes madrileños a despedir al Rey, cuando este salga para Valencia.

La política.

El Rey de viaje.

Madrid 9 (11'40 noche.)
La salida.—Precauciones.—La despedida.

A las nueve y cuarto de esta noche ha salido el Rey para Valencia.

Se había dicho, que los obreros en manifestación nutridísima, intentaban acudir a la estación férrea, cuando saliese S. M.

Para evitarlo se adoptaron numerosas precauciones.

El Rey fué despedido en la estación por la familia real, el Gobierno, alto personal palatino y numerosas personalidades de los partidos políticos dinásticos.

Con el monarca marchan a Valencia el Presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Marina.

Cambio de impresiones

Madrid 18 (3'30 madrugada.)
Mientras se halla ausente el señor Villaverde, se reunirán todos los días los ministros, en Gobernación, para cambiar impresiones.

Conferencia telefónica

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia telefónica con el Gobernador de Valencia, el cual augura que recibirán al Rey unas 20.000 almas.

A más de esto, participó el Gobernador al Sr. González Besada, que ha concedido permiso a los estudiantes para que acudan con banderas a la estación para recibir al monarca, y que si algunos elementos pretendieran producir disturbios, el pueblo lo impediría.

El conde de San Simón

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
Ha marchado a Granada el Director de Obras públicas, señor conde de San Simón, para proseguir el estudio de la crisis agraria.

Varias noticias

Turcos y búlgaros

Madrid 9 (7'20 noche.)
Una banda de búlgaros, mandada por el capitán Johan ha sido aniquilada cerca de Livadia por las tropas turcas.

El comandante de estas y seis soldados murieron en la refriega.

Se ha encargado a un coronel el mando de Salónica, en aten-

ción a que las autoridades de dicha capital temen para el jueves graves acontecimientos.

Empréstito m irrequi

Madrid 9 (7'20 noche.)
Se sigue hablando de la contratación de un empréstito en Alemania con destino a Marruecos.

A las noticias ya circuladas sobre este asunto hay que agregar la que trasmite a su diario el correspondiente en Tanager del «The Times», según el cual, el Magzen ha declarado que es cosa fácil levantar en Berlín un empréstito para el imperio Mogrebí.

La insurrección en Creta

Madrid 9 (7'20 noche.)
Plazo a los revolucionarios.—Imponiendo la dimisión al príncipe Jorge.—Envío de fuerza.

Comunican de Atenas a París que el Príncipe Jorge concedió a los revolucionarios un plazo de 36 horas para que se sometieran.

Los revolucionarios a su vez notificaron al Príncipe que le señalaban un plazo igual para que presentara la dimisión.

El Gobierno griego ha ordenado el envío de fuerzas navales a Corfou en vista de que Turquía proyecta enviar varios buques de guerra a Creta.

Tropas inglesas

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
Ha llegado a Las Palmas un transporte conduciendo tropas inglesas que se dirigen a Plymouth.

Los viticultores

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
En Villena se ha celebrado una asamblea de viticultores en la que se ha acordado adherirse a las conclusiones que se adoptaron en la que se celebró en Albacete.

Los reyes de Inglaterra

Madrid 10 (3'30 madrugada.)
A la una de la tarde, fundó en Mahón el yate que conduce a los reyes de Inglaterra.

Desde el muelle presenció la entrada del barco inglés un gentío inmenso.

El cónsul británico pasó a bordo a cumplimentar a los regios viajeros.

A algún tiempo después recibieron estos a las autoridades locales prometiéndoles visitar la población.

El alcalde entregó a los reyes una «corbeille» de flores en la que iba una cinta con una expresiva dedicatoria.

Cumpliendo lo ofrecido, a las cuatro de la tarde desembarcaron los soberanos ingleses siendo recibidos en el muelle por las autoridades y un público crecidísimo.

Eduardo VII anunció al alcalde que permanecerá tres días en Mahón y que le agradecerá que no se hagan festejos en su obsequio.

Los soberanos británicos visitaron algunos pueblos próximos a Mahón, regresando ya de noche a bordo, en donde han dado un banquete a las autoridades locales.

Reyes Católicos, núm. 5,

Junta al Café de Colón.

Arriendo Se hace de los cortijos de Carialfagni y Majada de la Higuera, propios de la Comunidad del Fardes, sitos en término de Cogollos Viejos.

Las proposiciones se presentarán en Píñolas y domicilio de don José Olmedo Moreno, vicepresidente del Sindicato, hasta el 15 del corriente.

Se alquila un local muy ca- paz en la calle de Libreros, núm 4.

Polvos Dentífricos PASCUAL

Hermosean la boca y la aromatizan Limpian la dentadura sin destruir el esmalte.

Vivifican el color de las encías y las fortalecen.

Son agradables é higiénicos Pídanse en todas partes.

Depositarlos: Droguería Gonsalo.—GRANADA Matute Hermanos.—CADIZ

Nuestra Sra. de las Angustias

Antigua Fábrica de velas de cera pura de abejas, garantizada a prueba de análisis y según mandan los Decretos de la Sagrada Congregación de Ritos y la reciente circular del Ilmo Sr. Gobernador Eclesiástico de esta Diócesis, que prohíbe terminantemente el uso de velas artificiales y demás adulteraciones, así como las luces eléctricas lo mismo en s altares y retablos que para las imágenes.

Tengan este presente los devotos para las próximas fiestas de Semana Santa, pues la orden dada a todas las Iglesias, por la superioridad Eclesiástica, es la de que no se admitan para el Canto velas que no sean de legítima cera de abejas.

GRANADA Escudo del Carmen, número 15. (Frente al Parque de Bomberos).

Fábrica de Enrique Sánchez NOTA. Se compra cerón de colmenas a los precios más elevados. No vender sin preguntar antes en esta casa.

Se vende ó arriendo por anualidad, el kiosko que para el despacho de refrescos hay establecido junto al monumento de Colón. Para informes, dirigirse a don Enrique Peña, Carrera de Genil 49.

La antigua y Melcochera acreditada Depósito de aceite puro del Valle y mieles superiores de Motril y blanca de primera a precios arreglados.

Calle Horno del Haza, núm. 7 GRANADA

En SAN JERONIMO

el acreditado establecimiento

de Compra-venta Mercantil

SITO EN EL

ZACATIN 33

existe la más completa y hermosa colección de **ABANICOS ANTIGUOS Y MODERNOS** que hay en Granada, los cuales se realizan á precios muy reducidos.--También deben ver las señoras el surtido de **MANTONES DE MANILA** que tiene dicha casa, que por lo buenos y baratos, no se pueden comparar con los de ninguna otra.--Joyas y objetos artísticos de ocasión.--Sombrillas, petacas, fosforeras, etcétera.

SAN JERONIMO

Granada.==ZACATIN 33==Granada.

La Curación Segura

DE LAS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, PECHO Y PULMONES

Se obtiene con los Preciosos Remedios

PECTORAL de ANAGAHUITA

ACEITE de HIGADO de BAGALAO (MARCA LANMAN & KEMP)

El Pectoral alivia la irritación y quita la tos. El Aceite aljoja las secreciones y a la vez alimenta y robustece al enfermo. Tomados juntos, estos remedios, facilitan la expectoración y producen la curación rápida y completa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS Y FARMACIAS.



En París, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

En la Sevillana

Encontrará el público un extenso surtido en calzado de todas clases, rebajados de precios.

28, REYES CATÓLICOS, 28.

Ama de cría con leche fresca para casa de los padres, de 30 días. Darán razón, San Andrés, número 4.—Dolores Lombardo.

Se vende un nupestero y una mesa de despacho y una antesala. Calle de Navarrete, tienda de comestibles, darán razón.